

Úvodní informace

Účelem publikace Cenová statistika stavebnictví je poskytnout souhrnný přehled vývoje cenových a nákladových indexů stavebnictví v průběhu let 2004 až 2015. Tabulky obsahově vycházejí ze zkušeností ČSÚ se zpracováním dotazů na časové řady cenové statistiky stavebnictví. Rok 2004 je zvolen proto, že od tohoto roku jsou stavební díla tříděna pomocí Klasifikace stavebních děl CZ-CC, a publikace tedy poskytuje souvislý přehled nejčastěji požadovaných statistických informací. Základním obdobím použitým v publikaci je průměr roku 2005; dále jsou publikovány indexy odvozeného meziročního průměru od počátku roku.

Změny archivů elektronických publikací ČSÚ

Publikace poskytuje nejčastěji využívané statistické informace, které již není možné kompletně vyhledat v archivech publikací na webu ČSÚ. Archivy publikací byly upraveny v roce 2015 a nastaveny zpětně do roku 2010. O starší produkty je možné požádat v informačních službách ČSÚ. Webové stránky ČSÚ byly upraveny v souvislosti s projektem Redesign statistického informačního systému, který navazuje na zavádění eGovernmentu v České republice.

Změny klasifikací u indexů cen stavebních prací

V průběhu let 2004 až 2015 došlo ke dvěma změnám v třídění indexů cen stavebních prací:

- V letech 2004 až 2008 používána Standardní klasifikace produkce SKP;
- V letech 2009 až 2011 používána Klasifikace produkce CZ-CPA;
- V letech 2012 až 2015 používán statistický třídění stavebních konstrukcí a prací TSKPstat.

Klasifikace produkce CZ-CPA není jednoduše převoditelná na ostatní klasifikace; je nutné převádět požadované položky individuálně.

Souhrnné informace k publikacím cenové statistiky stavebnictví

Čtvrtletně je vydávána publikace 011041 Indexy cen stavebních prací, indexy cen stavebních děl a indexy nákladů stavební výroby - čtvrtletní časové řady. Umístění na webu ČSÚ: Vydáváme / Katalog produktů / Ceny výrobců (nastavení filtru: skupina - Ceny výrobců; typ produktu - Publikace; rok - Katalog požadovaného roku).

<https://www.czso.cz/csu/czso/katalog-produktu>

Do roku 2013 byly vydávány publikace cenových indexů ve stavebnictví pod kódy: 7001 v roční publikaci Indexy cen stavebních prací, indexy cen stavebních děl a indexy nákladů stavební výroby nebo 700144 ve čtvrtletní publikaci Indexy cen stavebních prací, indexy cen stavebních děl a indexy nákladů stavební výroby.

Od roku 2014 jsou pod novými kódy vydávány publikace cenových indexů ve stavebnictví: ve čtvrtletní publikaci 011041 Indexy cen stavebních prací, indexy cen stavebních děl a indexy nákladů stavební výroby nebo v roční publikaci 011037 Indexy cen stavebních prací, indexy cen stavebních děl a indexy nákladů stavební výroby. Roční publikace je v současnosti již zrušena a poslední období, za které byla publikována, je rok 2015.

Metodické vysvětlivky k publikovaným tabulkám odpovídají metodickým vysvětlivkám ve výše zmíněných publikacích. Další užitečné informace k cenové statistice stavebnictví nabízí Ing. Martin Nový, CSc. ve článku Cenová statistika stavebnictví v časopise [CZECH JOURNAL OF CIVIL ENGINEERING](#) - číslo 2/2015 (str. 78).